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Οι  εκδηλώσεις  που  διοργανώνονται  φέτος  για  τους  αγνοούμενούς  μας,  φέρνουν 
ξανά στη θύμησή μας το δράμα που βιώνουν εδώ και 34  χρόνια οι οικογένειες και 
οι  συγγενείς  των  αγνοουμένων  της  κυπριακής  τραγωδίας,    που  προκάλεσαν  στο 
νησί  μας  το  προδοτικό  πραξικόπημα  και  η  βάρβαρη  τουρκική  εισβολή  του  1974.  
Νέοι, μεσήλικες, ηλικιωμένα άτομα, γυναίκες και παιδιά ακόμα καταγράφονται  στο 
μακρύ κατάλογο των αγνοουμένων, ο οποίος περιλάμβανε αρχικά  1619 άτομα.    Οι 
περισσότεροι  από  τους  αγνοούμενούς  μας  είναι  στρατιώτες  που  χάθηκαν  στη 
διάρκεια  της  τουρκικής  εισβολής,  αλλά    και  άμαχοι  που  συνελήφθηκαν  από  τις 
τουρκικές δυνάμεις εισβολής, χωρίς να δοθούν μέχρι σήμερα οποιαδήποτε στοιχεία 
για την τύχη τους. 
 
Το  καθημερινό  δράμα  των  συγγενών  των  αγνοουμένων  μας,  που    διεκδικούν  το 
στοιχειώδες  ανθρώπινο  δικαίωμα  να  γνωρίζουν  τι  απέγιναν  στον  πόλεμο  οι  δικοί 
τους άνθρωποι, δε βρήκε δυστυχώς, όλα αυτά τα χρόνια,  την ανάλογη ανταπόκριση 
από  τις  κατοχικές  δυνάμεις,  παρ’  όλο  που  σήμερα  γίνονται  κάποια  σημαντικά 
βήματα  προς  τη  σωστή  κατεύθυνση,  μέσω  της  Επιτροπής  του  ΟΗΕ  για  τους 
αγνοούμενους.    Η  συνεργασία  που  έχει  αρχίσει  τελευταία  μέσω  των  Ηνωμένων 
Εθνών,  η  οποία  έχει  ως  αποτέλεσμα  την  ταυτοποίηση  των  λειψάνων    μεγάλου 
αριθμού αγνοουμένων,  συμβάλλει ώστε αρκετές  οικογένειες    να βγουν  επιτέλους 
από το καθημερινό δράμα της αβεβαιότητας και της άγνοιας και να μπορέσουν να 
θάψουν  τους  ήρωές  μας  και  μέχρι  πρόσφατα  αγνοούμενους  της  τουρκικής 
εισβολής, με τις δέουσες τιμές.  

 
Με την ευκαιρία της διοργάνωσης του φετινού Μαραθώνιου Αγάπης Αγνοουμένων,  
θυμόμαστε και  τιμούμε τους αγνοούμενούς μας, με την ελπίδα και  την προσμονή 
να  διακριβωθεί  σύντομα  η  τύχη  όλων.    Ευχόμαστε  ταυτόχρονα  να  ευοδωθούν  οι 
προσπάθειες  που  καταβάλλονται    σήμερα  για  την  εξεύρεση  μιας  ειρηνικής  και 
βιώσιμης λύσης  του κυπριακού προβλήματος, η οποία να τερματίζει την τουρκική 
κατοχή,  να επανενώνει  την πατρίδα μας  και  να δημιουργεί  τις προϋποθέσεις    για 
την  αρμονική  συνύπαρξη  όλων  των  κατοίκων  του  νησιού  μας,  μέσα  σε  συνθήκες 
ασφάλειας, ειρήνης, ελευθερίας και δικαιοσύνης. Μια τέτοια εξέλιξη θα συμβάλει 
αναμφίβολα    και  στην  οριστική  επίλυση  του  ανθρωπιστικού  θέματος  των 
αγνοουμένων μας, που ταλανίζει το λαό μας εδώ και 34 χρόνια.  
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